

十八届二中全会 通过国家机构领导人选建议名单

通过全国政协领导人员人选建议名单 通过《国务院机构改革和职能转变方案》

中国共产党第十八届中央委员会第二次全体会议，于2013年2月26日至28日在北京举行，会议公报昨天发布。出席这次全会的有中央委员204人，候补中央委员168人。有关负责同志列席了会议。全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。 据新华社电

国家机构领导人员 人选建议名单通过

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了中央政治局在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十二届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议名单和拟向全国政协十二届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单，决定将这两个建议名单分别向十二届全国人大一次会议主席团和全国政协十二届一次会议主席团推荐。审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《国务院机构改革和职能转变方案》。李克强就《国务院机构改革和职能转变方案》向全会作了说明。全会建议国务院将这个方案提交十二届全国人大一次会议审议。

简政放权、推进机构改革

全会强调，行政体制改革是推动上层建筑适应经济基础的必然要求，要深入推进政企分开、政资分开、政事分开、政社分开，健全部门职责体系，建设职能科学、结构优化、廉洁高效、人民满意的服务型政府。

充分发挥中央和地方两个积极性

要深刻认识深化行政体制和政府机构改革的重要性和紧迫性，处理好政府和市场、政府和社会、中央和地方的关系，深化行政审批制度改革，减少微观事务管理，以充分发挥市场在资源配置中的基础性作用、更好发挥社会力量在管理社会事务中的作用、充分发挥中央和地方两个积极性，加快形成权责清晰、分工合理、权责一致、运转高效、法治保障的国务院机构职能体系。

推进城镇化，保障和改善民生

全会强调，继续实施区域发展总体战略和主体功能区战略，积极稳妥推进城镇化，加强节能减排，推动经济持续健康发展。要进一步做好保障和改善民生工作，时刻把群众安危冷暖放在心上，落实好各项惠民政策，完善基本公共服务体系，加大对扶贫对象和困难地区的扶持力度，不断在实现全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居目标上取得实实在在的进展。要进一步深化改革开放，尊重人民首创精神，深入研究全面深化体制改革的顶层设计和总体规划。

府。全会通过的《国务院机构改革和职能转变方案》，以职能转变为核心，继续简政放权、推进机构改革、完善制度机制、提高行政效能，稳步推进大部门制改革。

党内突出矛盾 和问题，不能视而不见，不能文过饰非

要进一步加强党的建设，突出党要管党、从严治党，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设。对党内存在的突出矛盾和问题，不能视而不见，不能回避，不能文过饰非，必须下大气力加以解决。要持之以恒抓好改进工作作风各项工作，建立健全管用的体制机制，不断取得人民满意的成效，以此带动党的建设各方面工作。

据中国国防部网站消息，国防部2月28日举行例行记者会，国防部新闻发言人耿雁生大校在回答记者提问时指出，全军将于今年5月1日更换新式军车号牌，加强军车管控。记者会上，耿雁生还对其他一些热点问题进行了回应。

国防部：5月起全军换车牌

中国军队没有网络战部队 辽宁舰进驻青岛，与钓鱼岛局势无关

军车号牌 5月起全军换车牌

有记者问，有网友在春节期间发起了随手拍豪车活动，其中被曝光的军车，有部分停放在一些饭店、娱乐场所附近，请问如何评论？去年底总参开展了军车专项整治活动，请问这方面的进展？此外，新式军车号牌什么时候颁发？

耿雁生说，去年底，解放军总参谋部下发了《关于严格军车管理维护军队良好形象的通知》，在全军开展了军车管理专项整治。前不久在网上曝光的一些豪华军车，这些情况需要调查核实。对于军车使用中出现的违章违纪问题，有关部门将严格按照军队相关法规制度进行处理。对于假冒军车，将依据国家法律，予以严厉打击。全军将于今年5月1日更换新式军车号牌，通过完善法规制度、运用信息技术、严格审批管控等措施，进一步防止非军车车辆、豪华车辆使用军车号牌，防止军车号牌造假、乱挂、盗用、丢失等情况发生。



查获的假军车牌照

>>> 相关新闻

《人民日报》曝光 春节景区军车车牌

记者在山西多地暗访发现，公车私用现象有所遏制，但仍有一些公车现身旅游景区等处。

正月初四中午，记者在平遥古城内城隍庙前的步行街上，看到一辆悬挂“兰M13108”号牌的军车穿过人流直接向古城中心驶去。当日，在平遥城外双林寺山门前，一辆号牌为“晋KB018警”的检察机关警用车停放着。在灵石王家大院景区，一辆号牌为“WJ0493001”的武警车辆停靠在王家大院门前。

据《人民日报》



人事调整

潘立刚任中组部副部长

之前任中组部部务委员兼干部二局局长

据人民网消息，在中国人才网举办开通仪式上，中央组织部人才工作局局长孙学玉说，赵乐际部长对人才网的开通高度重视，沈跃跃副部长和潘立刚副部长专门作出嘱托，网站开通是个形式，关键是以后要用好它。这是官方首次披露潘立刚履新的消息。

简历 潘立刚今年56岁，北京人，早年曾是平谷县插队知青，恢复高考后成为大连海运学院七七级一员。1984年进入中央组织部，2006年3月“外放”湖北，接替改任省纪委书记的宋育英，任省委组织部部长；当年9月接替转任安徽省委常委的孙志刚，任省委常委，从而成为副省级官员；2010年6月重返中组部，接替改任中组部副部长的王泰丰，任部务委员兼干部二局局长至今。 财新

辽宁舰 进驻青岛与钓鱼岛局势无关



耿雁生说，到目前为止，“辽宁舰”航母相关试验和训练都是按照计划进行的，与地区局势没有关系。

网络战 中国军队没有网络战部队

耿雁生说，中国军队信息化建设还有一定差距。目前，中国军队没有网络战部队。

苏-35 未否认引进苏-35

有记者问，俄罗斯联邦有关负责人曾表示，俄罗斯将向中国提供“苏-35”战斗机，请予以证实。耿雁生说，当前，中俄军技合作保持了健康发展的势头。中俄军技合作不针对第三方，有利于世界和地区和平与稳定。

“珍珠链”包围圈 纯属子虚乌有

有记者问，近日，巴基斯坦将瓜达尔港交给中国海外集团有限公司运营，引发外界广泛关注。有评论称，中国接手瓜达尔港后，可能将纯粹的商业港口改建为海军基地，并以此构建针对印度的“珍珠链”包围圈。请问中方对此作何评论？

耿雁生说，有关言论歪曲事实，挑拨中国和周边国家的关系，是别有用心。所谓的“珍珠链”包围圈纯属子虚乌有。 中新

张业遂任外交部副部长 之前任中国驻美大使

据外交部网站消息，外交部网站主要官员栏目显示，卸任中国驻美大使职务的张业遂，已经调任外交部副部长，位列现任常务副部长张志军之后。

简历 张业遂，男，1953年10月生，湖北省人，大学毕业。2000~2003年，外交部部长助理；2003~2008年，外交部副部长；2008~2009年，常驻联合国代表、特命全权大使；2009~2012年 驻美利坚合众国特命全权大使；2012年~外交部副部长。已婚，有一女。